

上接01版

36岁

愿望关键词 努力工作、望子成龙

龙文治是重庆晚报摄影会的成员，见群里征集“龙宝宝”，他自告奋勇地报了名。

“我属龙，也姓龙，妥妥龙宝宝一枚。《西游记》里面的龙王能呼风唤雨，多神气呀！”龙文治是风趣幽默的“80后”，也是就职于重庆航天火箭电子技术有限公司的软件开发工程师。

“重庆在多年前，就开始大力发展互联网行业，我是见证者。”龙文治说，十余年前，重庆尤其稀缺互联网高级人才，多数行业人才都向外发展，但近些年，重庆政策好、福利好、行业配套逐渐完善，吸引了不少高级人才留在重庆。

“我当初留在重庆的决定，现在看来是正确的。”据记者了解，龙文治毕业于四川大学计算机专业，由于要照顾父母，顾家的他毕业后坚定选择回到重庆。

“父母总是希望我们小时候成绩名列前茅，长大后自立自强，他们辛苦了。龙年的我，希望更努力，让我的家庭更美满，让父母更放心。”龙文治说，成家后有了自己的孩子，才知道父母的用心良苦。希望儿子长大后，能从事自己喜欢的工作，能像父辈一样，担当起自己的家庭责任和社会责任。

24岁

愿望关键词 精进技术、美丽助力

作为第一批毕业的“00后”，牟思润却并没有着急找工作。身边不少人问她，不找工作你怎么生活？殊不知，有着奇思妙想的牟思润正在进行另一种尝试。

2023年2月，牟思润在网络平台正式发布了自己第一条化妆经验帖：寒冬女孩的裸棕芋泥色调妆容分享。仅一天时间，该帖收获了上百点赞。“本想做一次尝试，没想到竟有这么多人喜欢。”牟思润回忆说。

从那之后，牟思润每隔两三天就会整理一期妆容分享。短短几个月，牟思润的账号就有了上万粉丝关注，接连好几个品牌方也找上了门。

牟思润算了算，一个月接上几条广告，完全可以自己赚足生活费。“做自己喜欢的事情，并且分享给爱美的姐妹们，是一件让我特别开心的事情。”牟思润还将自己卧室的一角打造成了专属化妆间，化妆台、LED灯、收纳盒、陈列架等，各式各样的化妆品堆积成一座小山。她说，所有的产品她都会一一试验，要做一个良心博主。

今年1月，牟思润报名了线下化妆培训的课程，她说要不断精进自己的化妆水平，不仅仅在经营线上停留。“2024，我给自己立了个‘flag（小目标）’：给99个女孩化妆，慢慢来吧。”牟思润说，她期望能够把账号体量做一个台阶，切实地为大家变美提供帮助。

12岁

愿望关键词 成绩更好、家人健康

12岁的洪哈尧说着一口流利的普通话，和“90后”妈妈何玉秋同框出现时，这对母女也像是一对有着同款笑容的“跨龄”闺蜜。

洪哈尧在南坪实验外国语学校读六年级，成绩优异。从一年级开始，她就开始学习中国舞和绘画。

回顾2023年，洪哈尧颇为骄傲的是，自己参加“海外桃李杯”舞蹈展演，抱回了一等奖奖杯。绘画技能方面，素描、速写、漫画等绘画技巧都在拓展和提升。

“我还在这一年学会了做饭，大人们都说好吃！”洪哈尧用稚嫩的童声告诉记者，自己现在搭着小板凳，就可以在厨房烹制番茄鸡蛋、三明治等菜肴。

洪哈尧还分享了自己2023年暑假的一段美好记忆——自己和妈妈、小姨一起去仙女山玩，搭帐篷、露营、野餐，还认识了一群小伙伴，拍了许多美美的照片。

对于2024年，妈妈何玉秋率先送出对女儿的祝福和期望：“宝贝，你小小的身体，总是充满大大的能量，新的一年，愿我最爱的女儿，心中充满阳光，每一步都走得坚定而自信。愿你平安喜乐，无忧无虑！”

洪哈尧自己的许愿则是：“希望我的语文成绩能更好，我还要继续好好学习舞蹈和绘画，还希望我最爱的家人们平安、健康、快乐！”

0岁

愿望关键词 龙宝宝、快乐成长

龙年即将到来，本着对子女“望子成龙”“龙凤呈祥”的美好夙愿，不少小夫妻都希望赶在龙年生个“龙宝宝”，30岁的“准妈妈”崔崔也即将迎来她的“龙宝宝”。

“去年结婚后，我们就计划要个‘龙宝宝’，结果真的如愿了。”崔崔是一名“90后”媒体人，她高兴地告诉记者，在她身边还有多位同事、朋友和自己一样正处于孕期，大家一起等待着“龙宝宝”的到来。

崔崔的预产期在今年2月底，为了迎接备受期待的“小豌豆”，崔崔近段时间白天上班，晚上忙着准备待产用品，周末抽空上孕妈课堂、提前学习育儿知识……档期很满，幸福也很满。

在崔崔看来，孕育一个新生命不容易，作为新手妈妈，她目前已经通过网上的短视频学习了宝宝出生后半年内的注意事项，还和老公陈先生给宝宝取了小名叫“小豌豆”，寓意宝宝健康、快乐地成长。

在即将到来的龙年，崔崔想对“小豌豆”说：“宝贝，这个美丽、奇妙的世界欢迎你的到来，愿你健康、快乐、纯真、善良……”



龙的传人

有这些新年愿望

0岁~96岁，9位生肖龙的重庆市民，许下了他们的新年愿望。

值此龙年春节即将来临之际，重庆晚报“愿望”栏目通过街道、社区、企业、读者等多方助力，找到了这9位“龙的传人”，搜集了他们的龙年愿望。

当你读完这篇报道，一定会感慨：这不仅仅是几个人的愿望，在0岁~96岁这条漫长的人生时间轴上，他们的经历、故事、愿望，也藏着无数人的同频共鸣。



48岁

愿望关键词 事业更好、家庭美满

“从小到大，只要和别人说起自己属龙就感觉有些许自豪。”即将迈入48岁的童建国说，由于自己属龙，在家中排行老三，于是他给自己的微信取了一个看似普通但却有意义的名字——“龙三童”。

童建国出生在浙江温州，10多年前来到重庆工作，从事电线电缆销售。相比24岁、36岁的自己，童建国认为，48岁的他无论是生活上还是事业上，都更上一层楼。

“记得上一个本命年，我来到重庆还不久，那时才刚接触销售，很多都需要从头学起，因此也碰过不少壁。”童建国说，10多年过去，自己积累了丰富的工作经验，在销售工作中做得游刃有余；家庭中夫妻和睦，23岁的女儿也已经在杭州上大学，生活、事业都比较如意。

龙年快到了，童建国说，希望48岁的自己事业更加成功、家庭更加幸福美满。

60岁

愿望关键词 美好旅途、平淡和睦

今年12月，李达成就满60岁了，小辈子问她，今年有什么心愿？她简简单单地说，就两个——去一个春暖花开的地方旅游，另外希望女儿琪琪能顺利当上妈妈。

在小辈子眼里，李嬢嬢是个不多言、爱笑、勤快做家务的老辈子，要不是小辈子们长大后好奇，她不会主动提起自己的过往。

“真没想到李嬢嬢的职业这么特殊。”侄女元元告诉记者，据她所知，李嬢嬢是中冶建工集团有限公司的退休职工，由于是特殊工种，所以退休相对早一些。具体是什么工种？元元说，是平凡中体现了非凡的女油漆工。

“正因为有了李嬢嬢这样的巾帼奋斗者，才撑起了各行各业的‘半边天’。”元元说。

记者问李嬢嬢，回望年轻时期的经历，有什么遗憾吗？她笑笑说，没有，有爱人陪伴，有和睦的家庭，一切都好。

“日子平平淡淡，对于属龙的我来说，每一天都是平凡的。”李嬢嬢说，因为近来身体不太好，所以加强了锻炼，早晨去重庆动物园，下午在家休息，这样的生活她已经很满足。

72岁

愿望关键词 子女事业有成

“年龄大了，腿脚不方便了，最大的心愿是孩子们事业有成。”72岁的陈兴碧说，这也是老伴的晚年心愿。

陈兴碧老两口，都是重庆市邮政管理局的退休职工，一人是老话务员，一人是老分拣员，退休前都在涪陵区工作，为重庆邮政事业的发展贡献了一生的力量。

《你好，李焕英》这部电影给陈兴碧留下了深刻的印象，让她思绪回到了年轻时期。她说，那时，她和同事们在单位长话机房里忙碌工作，那些数不清的电路，接不完的电话，伴随了她整个青春。

“早年，通信设施不发达，能作为‘中间站’，戴着耳机为大家服务，至今想起来都是难忘的。”陈兴碧说，“那些年的除夕夜或大年初一，话务工作是不能出半点岔子的，虽然很忙，但大家心是暖的，因为耳机里总会传来人们‘新年好’的问候。”

84岁

愿望关键词 保持舒畅、身体健康

1月28日下午3点，柏志荣爷爷从午睡中醒来。每天1~2小时的午睡，是柏爷爷坚持数十年的习惯。他说，午睡能让他精神百倍。

柏爷爷已退休20余年，是一名退役军人。许是习惯了作息规律的部队生活，柏爷爷的老年生活也依旧自律。每天7点准时起床，出门锻炼身体，做早操、打太极，8点回家吃早餐。

“牛奶、鸡蛋必不可少，增加蛋白质。”聊起养生经，柏爷爷滔滔不绝地分享自己的心得。“有一点非常重要，那就是听音乐！”说着，柏爷爷从衣服口袋里拿出一个红色随身听，按下播放键，慷慨激昂的歌曲声便随之传了出来：“听吧 新征程号角吹响……”柏爷爷一边听，一边随着音乐节奏点头打节拍，脸上洋溢着笑容。

“听音乐是让我保持心情愉悦的良药。任何时候都要保持积极乐观的态度，我不去想年纪大了这些忧愁烦恼。”说罢，柏爷爷回卧室穿上一身厚厚的红色羽绒服，戴上一顶鸭舌帽，准备出门散步。

“2024年我也没有什么特别大的愿望，只要身体健康、心情舒畅，吃得饱、睡得好，比什么都强。”柏爷爷说。

96岁

愿望关键词 书报为伴、迈过100岁

1月28日午后，记者在南岸区同辉医养中心见到了鲁申厚爷爷。冬日阳光下，鲁爷爷精神抖擞、笑容满面，正声音洪亮地与工作人员闲聊。

“喏，你看，这是我的身份证，属龙，96岁啦！”鲁爷爷见到记者后，第一时间摸出身份证，乐呵呵地说道。

鲁爷爷是重庆市南坪中学的离休语文教师，迎来送往几万名学生，可谓桃李满天下，至今他还能说出不少学生的名字。

说起自己的2023年，鲁爷爷给自己打出了高分。一是因为自己身体还挺硬朗；二是这一年自己与书报为伴，收获了很多快乐；三是两位孙女留学归来，都在非常不错的岗位上奋斗。

鲁爷爷还谈起了自己2024年的变化。今年初，他搬进了如今这里，除了依然可以读书看报，还能参与到唱歌、锻炼身体等娱乐项目当中，让自己的晚年生活更加丰富多彩。

鲁爷爷的新年愿望走心且热忱，他说：“2024年，我要继续见证我们祖国美好的一切，接下来，我还要和我的双胞胎哥哥一起，健健康康地迈过100岁！”

重庆晚报-相遇首席记者 王薇 记者 李琅 张春莲 柏雨欣 摄影报道(部分图片为受访者提供)